



向市民报告

听市民意见

请市民评议

青岛晚报

5

责编/于慧琳 美编/王斌 审读/孙勇
2022/12/12 星期一

青岛市教育局局长姜元韶：

30余所新建学校实现高起点办学

2022年，全市40所学校开工建设，75所续建学校完工，提供公办学位8万余个；幼儿园优质园占比从去年的60%提升至70%，集团化办学覆盖率由47%升至62%；借助“一长多校”等办学模式，30余所新建学校实现高起点办学；50所初中强校提质试点校快速成长，全力冲刺初中强校……昨日上午，市教育局局长姜元韶“网上云述职”，代表青岛市教育局向市民报告，介绍过去一年青岛教育发展情况。

9项措施促进50所试点校快速成长

2022年青岛教育创新路数打法，跑出优质学位倍增“加速度”。加快中小学幼儿园新建改扩建，40所学校开工，75所续建学校完工，提供公办学位8万余个，超额完成市办实事任务，公办义务教育在校生比例和学前教育普惠率均达到95%。市级补助近3000万元，推进农村薄弱幼儿园改造提升项目、美丽乡村学校建设项目和集团化办学提质增效项目，50所农村薄弱幼儿园“华丽变身”，10个强镇筑基省级试点镇办学条件大幅改善，优质园占比从去年的60%提升至70%，集团化办学覆盖率由47%提升至62%，市南区、崂山区和城阳区首批通过国家学前教育普及普惠县省级评估，数量居全省首位。

同时创新办学机制，打造大批家门口“好学校”。创新新校高位发展举措，实行优质学校“一长多校”办学模式，青岛实验初中李沧、崂山分校，青岛二中海尔路学校等30余所新建学校实现高起点办学，更多孩子有机会在家门口接受优质教育。创新初中强校提质举措，通过“揭榜挂帅”选聘校长等9项措施，推动市北中学、麦岛中学等50所初中学校快速成长，全力冲刺初中强校。创新特色高中创建模式，6所高中入选首批特色高中。在优质学校带动下，市南东片、李沧东片、浮山后片、崂山区、高新区和其他区市主城区一批新的教育高地正在迅速崛起。

学生体质监测合格率跃居全省第一

过去一年，青岛创新育人模式，打好教育教学质量“攻坚战”。紧抓校长听课、教师集备和课后辅导三大举措，推出校长面对面、大教研组建设、新技术赋能教学等一系列措施，打通教学质量提升“最后一公里”。落实党的二十大“着力造就拔尖创新人才”部署，全面实施筑基计划、奇点计划、英才计划、强基计划四大工程，在拔尖创新人才大中小学贯通培养上全面突破，更多学生进入优质高校就学，我市入选国家“英才计划”实施城市。不断擦亮学生全面发展“十个一”项目品牌，95%以上的学生成为了1-2项体育技能或艺术才能，学生体质监测合格率跃居全省第一。开展订单式高端培训，一大批优秀校长、教师、班主任涌现，67人入选新一期齐鲁名师、名校长，入选人数居全省第一位。

创新教育服务，提升经济社会发展“贡献度”。紧密对接“六个城市”建设和24条产业链，积极推进职教园区布局建设，职业教育创新发展高地建设圆满收官，我市被确定为全省首批职业教育改革发展成效明显的市，7所中职学校获评山东省首批高水平中职学校、17个专业获评首批中职特色化专业，职教高地建设“青岛模式”“青岛经验”得到省考核组高度评价。高等教育校地融合发展持续深化，中国海洋大学西海岸校区建成启用，康复大学(筹)基本完工，北京语言大学青岛世界汉学中心揭牌，上合经贸产教联盟成立，我市成为全国首批中国高等教育博览会协同发展“伙伴城市”。

课后服务参与率从75%提升到95%

创新惠民举措，凝聚教育改革发展“向心力”。全面推进家长学校提质创优，提升班主任家访沟通和教育指导水平，8万干部教师走进百万学生家庭家访。持续关爱家庭经济困难学生，全年共为6.4万名家庭经济困难学生(幼儿)发放助学金1.6亿元，资助金额比去年增长9%。组织“连心惠企”大走访，走入2000多家企业送政策、解难题、听建议，研制国际学校扩容提质的19项措施，放宽新市民子女入学条件，吸引更多人才来青投资创业、就业发展。

打造课后服务升级版，小学在作业辅导的同时，组织体育、艺术、读书等拓展项目，课后服务参与率从75%提升到95%以上，初三学生采取“晚自习+晚餐”的服务模式，受到广大家长的纷纷点赞。加强心理健康、法治教育和生存教育，持续深入抓好校园安全隐患排查和综合整治，全力守护学生生命健康安全。优化就餐服务，安排2900万元对乡村学校进行补助，全面实现中小学“互联网+明厨亮灶”。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨

青岛市退役军人事务局局长孙刚：

实干让退役军人获得感成色更足

1800余件难题愁事“清仓见底”，出台26条退役军人稳就业举措，“荣军矩阵”为退役军人提供优惠3.4亿元……12月11日下午，市退役军人事务局局长孙刚在“三民”活动中开展视频云述职。据介绍，2022年，市退役军人事务局聚焦作风能力提升，坚持以“让军人成为全社会尊崇的职业”为目标，以“让退役军人获得感成色更足”为主线，推进青岛退役军人事业跨越式发展，稳字当头、实干为要，把退役军人“想的事”，变成青岛要“干的事”，使全市退役军人工作呈现“走在前、开新局”的良好态势。

抓矛盾解难题传递温暖

今年以来，市退役军人事务局按照“万事有解”思路，创新寻源、平怨、安业、稳心、用长的“五步走”工作法，1800余件难题愁事“清仓见底”，将退役军人“盼的事”变成“干的事”。深入开展“为退役军人排忧解难”行动，发放各类慰问金5000余万元，为1600余名退役军人实施解困帮扶，努力满足退役军人对美好生活的向往。打造“法润兵心”品牌，现有国家265项重要政策点得到全面落实。联合出台退役军人司法救助办法，提供司法救助和法律服务849人次，调解案件722人次，成功率75%以上。

为精准扶持就业创业，充分发挥退役军人作用，市退役军人事务局出台26条退役军人稳就业举措，设立专项公益岗位，兜底保障2.4万名下岗失业退役军人基本生活，帮助7285名退役军人就业，实现“零就业家庭”动态清零。打

造“一中心、多基地”创业平台，建立军创企业联络服务机制，新增军创企业860余家。发放创业贷款8307万元，贴息816.3万元，位列全省第一。全市6000余家军创企业产值预计达220亿元，纳税近10亿元，带动就业5万余人。

服务保障水平提档升级

据孙刚介绍，2022年，市退役军人事务局在全国率先实施优待目录清单动态调整机制，新增优待项目39项、总数达208项，其中胶东国际机场优先登机、“荣军康养”工程等14项属全国首创。连续第18次提高抚恤补助标准，足额发放抚恤定补资金3.9亿元，发放义务兵家庭优待金1.78亿元。投入7700余万元用于优抚对象康养服务，待遇水平位居全国、全省前列。在全国率先制定军地互办实事“双清单”制度，26件军地事项全部办结。今年，青岛接续推出“荣军康养”工程、荣军通等16个子品牌的“荣军矩阵”，撬动社会资源为退役军人提供优惠3.4亿元，其中为退役军人节省交通费超1亿元，“荣军通”节约通信费3400余万元，“荣军康养”工程为1.8万名重点优抚对象提供专家就诊绿色通道等“四优”服务。“荣军”品牌成为全国退役军人系统的“青岛样板”。

2023年，市退役军人事务局将深入贯彻落实党的二十大精神，坚持在强国兴军大业、改革发展稳定大局中谋划和推动退役军人人工工作高质量发展，努力把“走在前、开新局”的实绩写在青岛大地上，写在广大退役军人心坎上。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰



银行渠道专属



泰康银保第三届财富尊享日

尊享财富 赢定幸福

2022年12月21日-12月31日系统开放

尊享财富

100万尊赢万能账户

赢定幸福

100万享有泰医直通服务

120万：尊赢万能账户+分红+醉美14城自由选择权 +泰医直通

通过泰康人寿银保合作银行渠道投保《泰康幸福享佑年金保险（分红型）》、《泰康臻品世家年金保险（分红型）》且缴费期满应交总保费不低于100万元可投保《泰康尊赢终身寿险（万能型）》

本产品由泰康人寿发行和管理，代销机构不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。年金保险的红利分配将随分红保险业务的实际经营情况发生变动，红利并非确定值。万能保险的保单账户价值的年结算利率超过最低保证利率的部分是不确定的。历史及当前收益情况不代表未来的投资收益的走势。

本材料仅供告知客户活动规则使用，不作为保险合同或其他协议的组成部分，具体产品信息请以保险条款为准。泰医直通服务以具体服务条款为准。

活动最终解释权归泰康人寿银行保险事业部所有